
 

Total BC AB SK/MB Ontario Quebec Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+

Base: All Respondents (unwtd) 2000 240 200 200 700 460 200 970 1030 540 770 690

                       

Base: All Respondents (wtd) 2000 268 226 124 770 478 134 978 1022 562 692 746

                       

Top 2 Box (Net) 81% 78% 88% 86% 80% 78% 82% 81% 80% 72% 81% 88%

   Strongly agree 36% 35% 46% 41% 36% 28% 39% 34% 37% 32% 32% 42%

   Somewhat agree 45% 43% 42% 45% 44% 50% 43% 47% 44% 40% 49% 46%

Bottom 2 Box (Net) 13% 18% 10% 7% 11% 17% 13% 14% 13% 22% 12% 8%

   Somewhat disagree 10% 10% 9% 6% 8% 14% 10% 10% 10% 17% 8% 6%

   Strongly disagree 3% 8% * 2% 3% 4% 3% 4% 3% 5% 4% 2%

Don't know 6% 3% 2% 6% 8% 4% 5% 5% 7% 6% 7% 4%

1. Please indicate whether you agree or disagree with each of the following statements about the natural resource sector in Canada. The natural resource sector includes energy (e.g. oil, gas and 

renewables), as well as forestry, mining, agriculture and fishing. - Natural resource development is good for Canada.

REGION Gender AGE



 

Total BC AB SK/MB Ontario Quebec Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+

Base: All Respondents (unwtd) 2000 240 200 200 700 460 200 970 1030 540 770 690

                       

Base: All Respondents (wtd) 2000 268 226 124 770 478 134 978 1022 562 692 746

                       

Top 2 Box (Net) 83% 89% 87% 85% 82% 78% 84% 85% 81% 76% 81% 90%

   Strongly agree 38% 42% 55% 46% 37% 27% 38% 41% 34% 31% 35% 46%

   Somewhat agree 45% 47% 33% 40% 46% 51% 46% 44% 47% 45% 46% 45%

Bottom 2 Box (Net) 10% 6% 9% 4% 10% 14% 8% 10% 10% 15% 10% 6%

   Somewhat disagree 8% 5% 8% 4% 9% 12% 7% 8% 9% 13% 9% 5%

   Strongly disagree 2% 2% 1% - 2% 3% * 2% 1% 2% 1% 1%

Don't know 7% 4% 4% 10% 8% 8% 8% 5% 9% 9% 9% 4%

1. Please indicate whether you agree or disagree with each of the following statements about the natural resource sector in Canada. The natural resource sector includes energy (e.g. oil, gas and 

renewables), as well as forestry, mining, agriculture and fishing. - Canada's natural resource sector is an important contributor to the Canadian economy today.

REGION Gender AGE



 

Total BC AB SK/MB Ontario Quebec Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+

Base: All Respondents (unwtd) 2000 240 200 200 700 460 200 970 1030 540 770 690

                       

Base: All Respondents (wtd) 2000 268 226 124 770 478 134 978 1022 562 692 746

                       

Top 2 Box (Net) 73% 76% 77% 78% 72% 69% 72% 76% 70% 67% 70% 80%

   Strongly agree 27% 28% 32% 33% 25% 24% 26% 29% 24% 26% 25% 28%

   Somewhat agree 46% 48% 45% 45% 47% 45% 46% 47% 45% 42% 45% 51%

Bottom 2 Box (Net) 15% 14% 14% 8% 16% 18% 11% 15% 15% 21% 16% 10%

   Somewhat disagree 11% 11% 11% 5% 12% 14% 8% 11% 12% 17% 12% 7%

   Strongly disagree 3% 3% 2% 4% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 4%

Don't know 12% 10% 9% 14% 12% 13% 17% 9% 15% 12% 14% 10%

1. Please indicate whether you agree or disagree with each of the following statements about the natural resource sector in Canada. The natural resource sector includes energy (e.g. oil, gas and 

renewables), as well as forestry, mining, agriculture and fishing. - Investment in Canada's natural resource sector will help Canada's post COVID-19 economic recovery.

REGION Gender AGE



 

Total BC AB SK/MB Ontario Quebec Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+

Base: All Respondents (unwtd) 2000 240 200 200 700 460 200 970 1030 540 770 690

                       

Base: All Respondents (wtd) 2000 268 226 124 770 478 134 978 1022 562 692 746

                       

Top 2 Box (Net) 32% 30% 36% 26% 30% 37% 29% 35% 30% 40% 32% 26%

   Strongly agree 7% 7% 8% 6% 7% 8% 5% 9% 5% 10% 8% 5%

   Somewhat agree 25% 23% 28% 20% 23% 29% 23% 25% 24% 30% 25% 21%

Bottom 2 Box (Net) 56% 61% 55% 60% 56% 51% 58% 56% 55% 45% 55% 64%

   Somewhat disagree 31% 33% 25% 30% 29% 35% 31% 31% 30% 30% 29% 32%

   Strongly disagree 25% 28% 30% 30% 27% 16% 28% 25% 25% 14% 25% 32%

Don't know 12% 9% 9% 14% 15% 12% 13% 10% 15% 15% 13% 10%

1. Please indicate whether you agree or disagree with each of the following statements about the natural resource sector in Canada. The natural resource sector includes energy (e.g. oil, gas and 

renewables), as well as forestry, mining, agriculture and fishing. - Canada's natural resource sector is less important to the economy than it has been in the past.

REGION Gender AGE



 

Total BC AB SK/MB Ontario Quebec Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+

Base: All Respondents (unwtd) 2000 240 200 200 700 460 200 970 1030 540 770 690

                       

Base: All Respondents (wtd) 2000 268 226 124 770 478 134 978 1022 562 692 746

                       

Top 2 Box (Net) 35% 37% 33% 31% 33% 42% 31% 41% 30% 42% 35% 31%

   Strongly agree 9% 11% 6% 7% 8% 11% 7% 11% 7% 13% 8% 6%

   Somewhat agree 27% 26% 26% 24% 25% 30% 24% 30% 24% 28% 27% 25%

Bottom 2 Box (Net) 51% 50% 58% 54% 52% 45% 55% 49% 53% 45% 50% 57%

   Somewhat disagree 30% 32% 33% 29% 30% 29% 28% 28% 32% 28% 30% 31%

   Strongly disagree 21% 18% 25% 25% 22% 17% 28% 21% 21% 17% 20% 26%

Don't know 14% 13% 10% 14% 15% 13% 14% 10% 17% 13% 15% 12%

1. Please indicate whether you agree or disagree with each of the following statements about the natural resource sector in Canada. The natural resource sector includes energy (e.g. oil, gas and 

renewables), as well as forestry, mining, agriculture and fishing. - Canada's natural resource sector will become less important to the economy over the next 10 to 20 years.

REGION Gender AGE



 

Total BC AB SK/MB Ontario Quebec Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+

Base: All Respondents (unwtd) 2000 240 200 200 700 460 200 970 1030 540 770 690

                       

Base: All Respondents (wtd) 2000 268 226 124 770 478 134 978 1022 562 692 746

                       

10 years or less 12% 15% 8% 9% 14% 13% 10% 13% 12% 16% 11% 11%

20 years 28% 29% 23% 25% 31% 26% 31% 28% 29% 31% 28% 28%

30 years 22% 24% 20% 24% 21% 24% 23% 23% 21% 21% 23% 23%

40 years 7% 9% 7% 10% 6% 7% 8% 8% 6% 7% 6% 7%

50 years 5% 3% 10% 6% 5% 2% 8% 5% 5% 4% 4% 7%

More than 50 years 7% 7% 12% 6% 6% 6% 7% 7% 6% 4% 7% 9%

Don't know 18% 13% 19% 21% 18% 21% 14% 15% 21% 17% 21% 16%

2. There has been much discussion about an energy transition in Canada and globally, meaning a shift away from fossil-based energy (e.g. oil and natural gas) to renewable energy sources (e.g. wind, hydro, 

solar and geothermal). Currently, about 19% of Canada's energy comes from renewable sources. How long do you think it will take for renewable energy sources to provide the majority (50%+) of Canada's 

energy?

REGION Gender AGE


